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ECONOMIA

CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICACAO

Todas as respostas sao classificadas através de cotacdes. Para a classificacdo de cada
resposta, o classificador apenas pode atribuir as cotacbes estabelecidas neste

documento.

A prova € composta por dois grupos:
o O grupo | constituido por 7 questdes de escolha multipla.

o O grupo Il é constituido por 2 questdes abertas, a escolher de entre 4.

N&o se devem considerar as questdes e/ou alineas anuladas pela/o candidata/o com a

referéncia “anulada”.

. Os classificadores ndo devem corrigir nem assinalar os erros.

No grupo | cada questdo tem a cotacdo de 10 pontos.

N.° da Questdo | Alinea Correta Cotacéo
1 B 10
2 A 10
3 D 10
4 D 10
5 D 10
6 C 10
7 D 10
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6. No grupo Il cada questéo tem a cotacao de 15 pontos. No caso de o candidato optar por
responder a mais do que duas questbes, apenas devem ser classificadas as duas

primeiras respostas.

7. No grupo Il o classificador deve atribuir as cotagcdes em funcdo do estabelecido nas
tabelas seguintes:
N.° da Questao: 2.1

Topicos Desempenho Pontos

oA variacdo percentual do PIB real permite | ExpGe corretamente os dois 15
analisar a evolucdo quantitativa (ou real) do | conceitos e apresenta a
PIB, visto que foi retirado o efeito causado pela | vantagem de forma completa,
evolucado dos precos, uma vez que: nomeadamente, sustentando-
v O PIB REAL (ou PIB a pregos constantes | S& N0S conceitos expostos
ou valor real do PIB) — é calculado com | Exp0e corretamente os dois 10
base nos precos de um ano tomado como | conceitos e apresenta a
base vantagem de forma
v O PIB NOMINAL (ou PIB a pregos | incompleta, nomeadamente,
correntes ou valor nominal do PIB) — é | sem se sustentar nos
calculado com base nos pregos do ano em | conceitos expostos

causa Expbe corretamente os dois 8
conceitos
Expbe apenas um dos 4

conceitos corretamente

N.° da Questao: 2.2

Topicos Desempenho Pontos
e CRITERIO DE ESTABILIDADE DOS Apresenta corretamente os 15
PRECOS - a taxa média de inflagdo do dois critérios
Estado membro, no ano que antecede a
analise, ndo deve exceder em mais do que | Apresenta corretamente um 12
1.5 p.p a verificada, no maximo, nos trés critério e parcialmente correto

Estados membros com melhores resultados | o outro
em termos de estabilidade dos precos.

Apresenta s6 um dos 8
e CRITERIO RELATIVO AS FINANCAS conceitos totalmente correto
PUBLICAS — o défice orcamental
programado ou verificado ndo pode exceder | Apresenta s6 um dos 4
3% do PIB e a divida publica ndo pode conceitos parcialmente
exceder 60% do PIB. correto
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Topicos

Desempenho

Pontos

e POLITICA ORCAMENTAL — manipulagio
das receitas e despesas do Estado para
alcancar determinados objetivos.

Apresenta a nocao bésica de
politica orcamental e aponta,
corretamente, 3 objetivos.

15

e Entre os principais OBJETIVOS:
v Satisfacdo de necessidades coletivas —
gue, pela sua natureza, nao s&o

Apresenta a nocdo basica de
politica orcamental e aponta,
corretamente, 2 objetivos

12

oferecidas (na totalidade ou em parte)
pela iniciativa privada. Ex° defesa, justica,
educacéo, saude.

Apresenta a nocao bésica de
politica orcamental e aponta,
corretamente,1 objetivo

v Redistribuicdo do rendimento através da
tributacao progressiva e das

Apresenta apenas a nogao
bésica de politica orcamental

6

transferéncias para os particulares.

v Estabilizacdo da economia - pelo
aumento das despesas publicas e/ou
reducdo dos impostos provocando um
efeito expansionista, em momentos de
abrandamento. O inverso para provocar a
contragdo e impedir, essencialmente, as
tensdes inflacionistas em periodos de
sobreaquecimento econémico.

Além destes 3 objetivos, tradicionalmente
mencionados, ainda atender a:

v" Promocéao do desenvolvimento

sustentavel

v Utilizacao dos

eficiente recursos

disponiveis

Embora ndo apresente a
nogao basica de politica
or¢camental, apresenta

objetivo(s) corretamente

3
por
objetivo
(maximo
9)

N.° da Questéo: 2.4

Topicos

Desempenho

Pontos

CRESCIMENTO ECONOMICO - refere-se ao
aumento continuado da producdo de uma
economia e pode ser quantificado
(nomeadamente pelo PIB e sua variacao
percentual).

DESENVOLVIMENTO ECONOMICO - refere-
se a capacidade de uma economia para
melhorar o nivel de bem-estar da populacao
(nomeadamente, em termos de melhorias no
acesso a saude, a educacdo, melhorias nas
condi¢cBes de habitagéo, na alimentagéo,..)

Apresenta corretamente 0s
dois conceitos

15

Apresenta apenas um dos
conceitos corretamente
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